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Проведено дослідження особливостей розвитку Смідинської ОТГ 

Волинської області в умовах децентралізації. Проаналізовано Стратегію 

розвитку ОТГ на 2019-2028 рр., окреслено місце туристичної сфери у 

загальному розвитку економіки регіону. Охарактеризовано наявний природно-

рекреаційний потенціал та історичну та культурну спадщину Смідинської ОТГ. 

Оцінено сучасний стан розвитку туристичної інфраструктури. Окреслено види 

перспективні види туризму. Комплексний аналіз дозволив виявити проблеми 

галузі та запропонувати шляхи їх вирішення  
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З 2015 року на теренах України завдяки Закону України «Про 

добровільне об’єднання територіальних громад» [1] розпочалася трансформація 

адміністративно-територіальної системи, з’явились об’єднані територіальніх 

громади (ОТГ), утворені шляхом об’єднання населених пунктів, ураховуючи 

природні, історико-культурні та соціально-економічні особливості. З понад 

півсотні громад області близько 60% складають сільські громади, серед них  -

Смідинська сільська громада, утворена 29.10.2017 р. До її складу станом на 

01.10.2020 р. увійшли три сільські ради (Смідинська, Руднянська, 

Журавлинська). Об’єднана територіальна громада розміщена на території 

Старовижівського району. Її площа становить 191,4 км², населення - 3420 осіб 

[2] (рис. 1). У перспективі (після місцевих виборів 25.10.2020 р., а фактично з 

01.01.2021 р.) до громади повинна приєднатися ще й Зачернецька сільська рада 

з сс. Зачернеччя, Біличі, Високе. Центр Смідинської ОТГ знаходиться у с. 

Смідин. 

 

Рис. 1. Смідинська ОТГ 
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Економіка досліджуваного регіону базується в основному на розвитку 

первинного сектору та незначної кількості переробних підприємств вторинного 

сектору. У громаді функціонують сільськогосподарські та лісозаготівельні  

підприємства. Однак, пріоритетним вектором соціально-економічного розвитку 

громада вбачає у розвитку туризму, що задекларовано у Стратегії розвитку 

Смідинської ОТГ на 2019-2028 рр. [2]. 

Варто відмітити, що громада має усі передумови для організації 

туристично-рекреаційної діяльності. Кліматичні умови і ресурси сприятливі для 

здійснення рекреації і туризму впродовж цілого року [3]. Середньорічна 

температура взимку коливається в межах -4,5ºС, влітку -+18,5ºС, середньорічна 

кількість опадів становить 586 мм. Водні туристичні ресурси представлені 

річками Вижівка та Кизівка. У досліджуваному регіоні налічується п’ять 

ставків у сс. Смідин та Паридуби. Водні плеса є привабливими для рекреації, 

зокрема, короткотривалого відпочинку (купання, занять водним туризмом, 

плавання на човнах, рибальства) та дослідження біорізноманіття природи. 

Лісові ресурси зосереджені у Сьомаківському лісництві ДП «Старовижівське 

ЛГ». Домінуючими є хвойні насадження (68%) – сосна звичайна Pinus sylvestris, 

а також береза повисла Betula pendula, вільха чорна Alnus glutinosa, дуб 

звичайний Quercus robu. Більшість деревостанів середньовікові, що являється 

цінним фактором для рекреації. Ліси багаті лікувальними травами та 

дикорослими ягодами [4]. 

Розвиток різновидів екологічних туризму стає можливим за наявності 

об’єктів ПЗФ. Так, у Смідинській громаді до природоохоронної мережі 

належать два обʼєкти місцевого значення, а саме: гідрологічний заказник 

«Вижівський» площею 1645,0 га, створений рішенням Волинської обласної 

ради від 17.03.1994 р. № 17/19 для охорони заплави р. Вижівка, де основними 

завданнями є збереження лучно-болотяних і чагарникових угідь та ботанічна 

пам’ятка природи «Мацеївські дачі» площею 4,3 га, створена рішенням 

обласної ради від 31.10.1991 р., № 226 для збереження насіннєвої ділянки сосни 
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звичайної Pinus sylvestris з домішкою дуба черешчатого Quercus robur, віком 

понад 100 років. [5]. 

За даними Управління культури з питань релігії та національностей 

Волинської ОДА історико-культурна спадщина ОТГ налічує: одну пам’ятку 

археології історії і культури – могильник курганний давньоруського періоду 

(ІХ-ХІVст.) у с. Смідин, дві пам’ятки архітектури та містобудування (каплиця, 

1900 р. у с. Смідин, а також млин у с. Кукуріки, 1920 р.), шість пам’яток історії 

і культури у сс. Журавлине, Кукуріки, Паридуби, Рудня, Смідин [6]. Музейні 

установи та осередни народних художніх промислів у громаді відсутні. Але в 

опорному навчальному закладі «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступеня с. Смідин» 

функціонує гурток декоративно-прикладного мистецтва з перспективою 

створення музею [2].  

Туристична інфраструктура (за даними Департаменту економіки та 

європейської інтеграції Волинської ОДА) представлена двома закладами 

громадського харчування (0,010 од./км²), 18 торгівельними закладами (0,094 

од./км²), сімома закладами розваг (0,037 од./км²), трьома закладами побутового 

обслуговування (0,016 од./км²) [3] . 

Транспортне сполучення ОТГ забезпечується автомобільними дорогами 

загального користування державного та місцевого значення, зокрема 

територальною дорогою Т03-09. За діючою маршрутною мережею 

пасажирського автомобільного транспорту здійснюється перевезення на 

приміській маршрутній мережі та на внутрішньо обласній маршрутній мережі. 

Щоденно діє шість маршрутів до райцентру, один до обласного центру [2]. 

У громаді є всі передумови для розвитку сільського туризму, однак, 

даний сегмент туристичного ринку фактично не освоєний.  

Сьогодні в ОТГ займаються розробкою повноцінного туристичного 

маршруту селами громади. Крім того, до весни 2021 року планується створити 

віртуальний тур народним музеєм історії села Гопчиця. 

Задля популяризації туристично-рекреаційного потенціалу Смідинської 

ОТГ, зокрема, та залученню туристів, активно використовуються інформаційні 

http://hopchytsya.com.ua/museum/
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ресурси. Так, громада має свій веб-сайт і профіль у Facebook. З метою 

впізнаваності та власної ідентифікації планується створення бренду ОТГ. Так 

званою родзинкою ОТГ може стати традиційний фестиваль «Смідинська 

капуста». 

У Стратегії розвитку ОТГ серед першочергових заходів задля розширення 

можливостей розвитку туризму декларується облаштування зон відпочинку у 

сс. Кукуріки, Рудня, Смідин, Паридуби. Однак, акцент робиться на розвитку  

агротуризму. Громада працює над розробкою програми підтримки та розвитку 

даного виду туризму. Програма забезпечуватиме фінансову підтримку 

населення громади у впроваджені ідеї створення агросадиб чи започаткуванні 

ферм сімейного типу [2]. 

Основними проблеми Смідинської громади на даному етапі є відсутність 

засобів розміщення і повноцінних музейних установ; досить слабка мережа 

закладів харчування та побутового обслуговування, що є 

неконкурентноздатними і мають застарілу матеріальну базу; незадовільний 

стан доріг місцевого значення; значна відстань до найближчої станції 

залізничного сполучення; відсутність інфраструктурного облаштування та 

інформаційного забезпечення привабливих для відвідування туристів об’єктів 

історико-культурної спадщини та природно-заповідного фонду; слабкий рівень 

розвитку сільського туризму.  

Для вирішення згаданих проблем варто розробити і втілити комплекс 

заходів: 1) пошук додаткових джерел фінансування галузі (запити про 

можливість використання коштів державного та місцевого «бюджетів 

розвитку», грантових проєктів, кредитів та співфінансування міжнародних 

фінансових інституцій); 2) залучення інвесторів для побудови кількох об’єктів 

розміщення (невеликих готелів, кемпінгів, хостелів); 3) реконструкція 

закинутих будівель у гостинні садиби; 4) розширення мережі туристичних 

об’єктів, побудова нових атракції; 5) розробка туристичних маршрутів 

територією ОТГ; 6) реконструкція автошляхів  згідно міжнародних стандартів; 

7) повний ребрендинг та розширення мережі закладів громадського харчування; 
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8) посилення рекламно-інформаційної роботи з популяризації об’єктів туризму 

(прес-тури, інформаційні таблиці-вказівники, реклама у ЗМІ та на Web-

ресурсах тощо). 
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